



ВЫЕЗДНАЯ ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ И ЛЕЧЕБНО-КОНСУЛЬТАТИВНАЯ РАБОТА с.3



36 И 6



Гомельский
государственный
медицинский
университет

www.gsmu.by

«ВРАЧ ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ ВЗГЛЯДОМ СОКОЛА,
РУКАМИ ДЕВУШКИ, МУДРОСТЬЮ ЗМЕИ И СЕРДЦЕМ ЛЬВА» Авиценна

№3 (233) ПЯТНИЦА, 28 МАРТА 2025 г.

ВЫХОДИТ С 6 АПРЕЛЯ 2001 г.

ПЕРСОНАЛЬНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ - 2025



14 марта в Беларуси начался итоговый этап распределения выпускников медицинских университетов 2025 года. По традиции этот этап проводится с участием руководителя отрасли – Министра здравоохранения Александра Валерьевича Ходжаева.

В 2025 году первыми из четырех медицинских университетов итоговое распределение провели в нашем Гомельском государственном медицинском университете.

На лечебном и медико-диагностическом факультетах ГомГМУ в этом году выпускаются 457 будущих врачей.

В процедуре предварительного распределения, которая прошла 12 февраля, участвовали студенты, прошедшие обучение за счет средств республиканского бюджета, включая

целевой набор, а также студенты, получившие образование на платной основе. Большинство выпускников согласились с предложениями нанимателя на этапе предварительного распределения и уже знают, где будут работать. Но у некоторых изменились обстоятельства – около 50 будущих молодых специалистов, выпускников ГомГМУ, пришли на итоговый разговор с Министром здравоохранения А.В. Ходжаевым. В заседании комиссии также приняли участие начальник главного управления организационно-кадровой работы и профессионального образования Ольга Николаевна Колюпанова, ректор университета Игорь Олегович Стома (председатель комиссии по распределению), представители главных управлений по здравоохранению облисполкомов, проректоры и деканы.

По данным деканата лечебного факультета, всем выпускникам, подлежащим обязательному распределению и направлению на работу, предоставлено первое место работы: 124 студентам, обучающимся на бюджетной основе; 120 студентам, обучающимся по договору о целевой подготовке специалиста.

Студентам, обучающимся на платной основе – 103 студента – также предложено первое место работы. 96 студентов согласились с предложенным первым рабочим местом. 7 студентам платной основы обучения предоставлено право на самостоятельное трудоустройство.

Распределение 347 выпускников ЛФ по специальностям: врач общей практики – 125, врач – анестезиолог-реаниматолог – 41, врач-хирург – 36, врач-терапевт – 24, врач – акушер-гинеколог – 20, врач скорой медицинской помощи – 16, врач-невролог – 12, врач – психиатр-нарколог – 12, врач – травматолог-ортопед – 10, врач-офтальмолог – 10, врач-

онколог – 6, государственный медицинский судебный эксперт – 5, врач-оториноларинголог – 5, врач-педиатр участковый – 5, врач-инфекционист – 4, врач-патологоанатом – 3, врач-гематолог – 2, врач – анестезиолог-реаниматолог (детский) – 2, врач функциональной диагностики – 1, врач – психиатр (детский) – 1. Свободное трудоустройство – 7.

Распределение по областям: Брестская – 29, Витебская – 0, Гомельская – 162, Гродненская – 2, Минская – 89, Могилевская – 58. В города областного подчинения и в город Минск направлено 60 выпускников.

Выпускникам, состоящим в банке данных одаренной молодежи, первое место работы предоставлено по их желанию: Анастасия Ананченко (Жарикова) – врач-офтальмолог – Гомельская городская клиническая поликлиника № 8; Олег Ананченко – врач-хирург – Гомельская областная клиническая больница; Карина Сурганова (Кармазина) – врач-инфекционист – Могилевская больница № 1.

Данные деканата медико-диагностического факультета.

Всего подлежало обязательному распределению и направлению на работу 110 человек.

Из них 24 студента обучаются по договору о целевой подготовке специалиста, 23 студента обучаются на бюджетной основе. 63 человека обучаются на платной основе.

Распределение выпускников МДФ по специальностям: врач-рентгенолог – 61, врач клинической лабораторной диагностики – 41, врач ультразвуковой диагностики – 6, врач лучевой диагностики – 2, свободное трудоустройство – 1.

Распределение по областям: Брестская – 8, Витебская – 9, Гомельская – 39, Гродненская – 0, Минская область и Минск – 30, Могилевская – 20.

ВИЗИТ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО И ПОЛНОМОЧНОГО ПОСЛА РЕСПУБЛИКИ ИНДИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ В ГОМГМУ

21 марта с официальным визитом Гомельский государственный медицинский университет посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Республике Беларусь Ашок Кумар.



Вместе с ректором Гомельского государственного медицинского университета д.м.н., профессором Игорем Олеговичем Стомой господин Посол Ашок Кумар открыл культурно-образовательный центр Индии.

Центр, созданный на базе кафедры русского языка как иностранного, станет площадкой для знакомства с историей, культурой и современностью одной из самых больших и древних стран нашей планеты. Сейчас диаспора индийских студентов – самая многочисленная на факультете иностранных студентов ГомГМУ. Здесь учатся без малого 240 студентов из Индии.

Господин Посол поблагодарил ректора Гомельского медицинского университета и ректорат за прекрасную организацию учебного процесса и за заботу об индийских студентах.

Орден матери - студентке



Орденом Матери награждена студентка пятого курса лечебного факультета Гомельского государственного медицинского университета Надежда Рачковская. Высокой государственной награды она удостоена за воспитание пятерых детей.

Чествование известных и заслуженных женщин Гомельской области прошло в Гомельском областном культурном центре. Председатель Гомельского облисполкома Иван Иванович Крупко вручил награды.



Коротко о важном



27-28 февраля в Москве прошел III Российский Конгресс по медицинской микробиологии и инфектологии.

Более 1500 участников, 160 спикеров, которые представили свои доклады в 25 секциях научной программы.

В работе Конгресса приняли участие сотрудники ГомГМУ – заведующий кафедрой внутренних болезней № 1 с курсами эндокринологии и гематологии к.м.н., доцент Е.Г. Малаева, заведующий кафедрой акушер-

ства и гинекологии с курсом ФПКП к.м.н., доцент Т.Н. Захаренкова, старший научный сотрудник научно-исследовательской лаборатории А.С. Шафорост. Они представили результаты научных исследований, которые проводятся в университете.

В рамках Конгресса по медицинской микробиологии и инфектологии состоялась презентация книги «Медицинская микробиология. Клинически значимые микроорганизмы с позиции современной

таксономии».

Руководство создано под редакцией академика РАН, директора НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи профессора А.Л. Гинцбурга; члена-корреспондента РАН, главного внештатного специалиста по медицинской микробиологии МЗ РФ, председателя Правления АММ профессора Т.В. Припутневич и ректора Гомельского государственного медицинского университета д.м.н., профессора И.О. Стомы.



Проректор по учебной работе, профессор кафедры нормальной и патологической физиологии д.б.н., профессор Виктор Александрович Мельник принял участие в работе Всероссийской учебно-методической конференции с международным участием «Физиология и медицинское образование: взгляд в будущее».

Конференция прошла 27-28 февраля в Оренбургском государствен-

ном медицинском университете. В ходе конференции обсуждались актуальные проблемы преподавания физиологии в медицинских вузах и перспективные пути их решения, развитие профессионального сотрудничества между представителями отечественного и зарубежного медицинского образовательного сообщества по обмену опытом применения прогрессивных педагогических практик и результативных

практико-ориентированных кейсов в реализации образовательных программ по дисциплине «Физиология», направленных на подготовку высокопрофессиональных медицинских кадров.

На базе мультипрофильного аккредитационно-симуляционного центра ОрГМУ состоялся мастер-класс «Практикум по физиологии – мост к клинической работе будущего врача».



11 марта делегация Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова посетила наш университет.

На встрече с ректором ГомГМУ д.м.н., профессором И.О. Стомой присутствовали проректор по международным связям ПСПбГМУ, заведующий кафедрой оториноларингологии с клиникой профессор С.А. Карпищенко и заместитель декана медицинского факультета

иностранцев ПСПбГМУ, руководитель анатомической экспозиции В.А.Гаврилина, руководитель Российского центра науки и культуры в Гомеле А.В. Моржухин, а также проректор по учебной работе д.б.н., профессор В.А. Мельник, проректор по международным связям к.б.н., доцент С.А. Анашкина, начальник международного отдела О.С. Смирнова.

На встрече с ректором обсудили перспективные направления сотрудничества. Более детально разговор

продолжился за круглым столом, участие в котором приняли проректор по лечебной работе к.м.н., доцент В.В. Похожай, проректор по научной работе к.м.н., доцент Е.В. Воропаев, проректор по идеологической и воспитательной работе к.м.н., доцент Л.Г. Соболева, а также заведующие кафедрами и руководители подразделений.

Для гостей была организована экскурсия в симуляционно-аттестационный центр ГомГМУ.



20 марта состоялся единый день информирования «Конституция Республики Беларусь – правовой фундамент единства и процветания белорусского народа».

Перед работниками университета выступила проректор по идеологической и воспитательной работе Л.Г. Соболева, которая подчеркнула, что Конституция олицетворяет непрерывность истории белорусского народа, вбирает в себя

многовековой опыт развития правовых традиций и государственного строительства на нашей земле. Она выступает связующей нитью между нашим прошлым и будущим.

«Пусть Беларусь и молодое государство, но белорусы – абсолютно зрелая нация. Оспорить этот статус невозможно. Как и то, что наша Конституция воплощает в себе достижения многих эпох», – отметил А.Г. Лука-

шенко на встрече, приуроченной к 30-летию Конституции.

Людмила Григорьевна рассказала собравшимся об истории подготовки и принятия Конституции, а также о ее фундаментальной роли в жизни каждого гражданина Беларуси. Было акцентировано внимание собравшихся на том, что Основной закон Республики Беларусь – это по-настоящему народный документ, который принят на общенациональном референдуме.



27 марта состоялась Республиканская научно-практическая конференция с международным участием «Инфекции в акушерстве и гинекологии. Современные возможности диагностики и лечения».

Научно-практическая конференция направлена на обмен практическим опытом и результатами клинических исследований в целях совершенствования подготовки ме-

дицинских работников и научных работников высшей квалификации, для улучшения качества оказания медицинской помощи пациентам в области инфекционной патологии в акушерстве и гинекологии с использованием современных методов диагностики и лечения. Большое внимание уделено вопросам междисциплинарного взаимодействия между врачами различных специ-

альностей.

С приветственным словом выступил ректор ГомГМУ д.м.н., профессор Игорь Олегович Стома.

В работе конференции приняли участие акушеры-гинекологи, инфекционисты, урологи, дерматовенерологи, педиатры, неонатологи, микробиологи, врачи лабораторной диагностики, фтизиопульмонологи из Беларуси, России и др.



7 марта на факультете повышения квалификации и переподготовки состоялся государственный квалификационный экзамен по специальности 9-09 0911 29 «Организация здравоохранения». К государственному квалификационному экзамену было допущено 29 слушателей.

Средний балл по результатам сда-

чи государственного квалификационного экзамена по специальности 9-09 0911 29 «Организация здравоохранения» составил 9,31.

По мнению Государственной экзаменационной комиссии, слушатели показали высокий уровень теоретической подготовки по учебным дисциплинам: теоретические основы управления здравоохранением,

общественное здоровье и здравоохранение, организация медицинской, лекарственной помощи и обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Были даны полные ответы по основным вопросам.

Слушателям присвоена квалификация «врач-организатор здравоохранения».



Студентам лечебного факультета вручены персональные и именная стипендии.

Персональная стипендия совета университета на XII семестр 2024–2025 учебного года назначена студентам VI курса: Анастасии Демьянцевой – им. И.М. Савченко, Анне Переплетчиковой – им. И.И. Мистюкевич, Анне Федорович – им. Е.Л. Красавцева,

Алине Смоляковой – им. В.Я. Латышевой, Диане Михайловой – им. М.М. Дятлова.

Именная стипендия им. Франциска Скорины на XII семестр 2024–2025 учебного года назначена студентке VI курса Анастасии Ананченко.

На совете лечебного факультета в торжественной обстановке студентам были вручены соответствующие сертификаты.

В рамках проведения совета медуниверситета состоялось торжественное вручение свидетельств о назначении персональной и именной стипендий на X семестр студентам пятого курса.

Александре Ткачук назначена именная стипендия им. Франциска Скорины. Кристине Кирьяновой – стипендия им. А.М. Юрковского.

По материалам пресс-службы

ВЫЕЗДНАЯ ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ И ЛЕЧЕБНО-КОНСУЛЬТАТИВНАЯ РАБОТА

Гомельский государственный медицинский университет продолжает укреплять статус центра медицинского образования и инноваций, транслируя знания и технологии в различные уголки страны.

Почему это важно? Выездные бригады ГомГМУ – это не просто помощь регионам, а стратегическая миссия университета: доступность экспертного уровня медицины для жителей отдаленных районов, обмен опытом между учеными, преподавателями и практикующими врачами, ранняя диагностика – залог снижения смертности от новообразований и других тяжелых заболеваний, поддержка молодых кадров – инвестиция в будущее здравоохранения Гомельской области.

Сотрудники Гомельского государственного медицинского университета в течение 1 квартала 2025 года продолжили выездную работу.

Январь.

На базе Мозырской городской больницы в рамках выездной работы заведующий кафедрой акушерства и гинекологии с курсом ФПКП к.м.н., доцент Т.Н. Захаренкова провела прием пациентов. Было выполнено оперативное вмешательство и мастер-класс для врачей-специалистов на тему: «Лапаротомия по Пфанненштилю с иссечением рубца. Экстирпация матки, удаление паровариальной кисты справа, рассечение спаек, дренирование малого таза». Ассистент кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ врач – травматолог-ортопед Д.В. Чарнаштан провел операцию по Шеде и по SERI, обход в отделении и прием пациентов.

На базе Рогачевской ЦРБ прием пациентов провели доцент кафедры внутренних болезней № 2 с курсом ФПКП С. А. Шут и ассистент кафедры неврологии и нейрохирургии с курсами медицинской реабилитации, психиатрии, ФПКП Е. М. Олизарович. В рамках выездной работы С.А. Шут провела семинар для врачей-специалистов на тему: «Заболевания пищевода и желудка».

Рабочая группа профессорско-преподавательского состава университета посетила Лельчицкую центральную районную больницу. Прием пациентов провели ассистент кафедры внутренних болезней № 1 с курсами эндокринологии и гематологии врач-эндокринолог М.А. Дука и старший преподаватель кафедры оториноларингологии с курсами офтальмологии и стоматологии по курсу офтальмологии врач-офтальмолог Альхадж Хусейн Анас.



Доктор Альхадж Хусейн провел мастер-класс: «Тактика подбора торических мягких контактных линз».

На базе Ветковской ЦРБ доцент кафедры оториноларингологии с курсами офтальмологии и стоматологии по курсу оториноларингологии врач-оториноларинголог Е.С. Ядченко провела прием пациентов и мастер-класс для врачей-специалистов на тему: «Удаление новообразования с биопсией».

На базе Речицкой ЦРБ обучающий семинар для врачей-специалистов на тему: «Острая респираторная инфекция: от простого к сложному» и прием пациентов провела заведующий кафедрой педиатрии с курсом ФПКП к.м.н., доцент А.И. Зарянкина. Доцент кафедры акушерства и гинекологии с курсом ФПКП к.м.н., доцент И.А. Корбут провела прием пациентов и обучающий семинар на тему: «Неврологическая патология и беременность», а также приняла участие в консилиумах.

31 января на базе Жлобинской ЦРБ прием пациентов, оперативное вмешательство и обучающий семинар провел доцент кафедры оториноларингологии с курсами офтальмологии и стоматологии врач-оториноларинголог к.м.н., доцент Д.Д. Редько.

Февраль.

В феврале проведено 9 выездов рабочих групп из числа профессорско-преподавательского состава ГомГМУ.

Сотрудники девяти кафедр по профилю педиатрии, онкологии, оториноларингологии, кардиологии, неврологии, акушерства и гинекологии для оказания консультативной и организационно-методической помощи выезжали в Речицкую, Жлобинскую и Добрушскую ЦРБ. Сотрудники симуляционно-аттестационного центра провели мастер-классы: «Проведение СЛР с использованием симуляционного оборудования».

– Мы рады такому плодотворному сотрудничеству, – отметила в интервью районной газете главный врач Добрушской ЦРБ Н.А. Белоглазова. – *Повышение качества оказываемой медицинской помощи очень важно. Поэтому мы продолжим принимать выездные консультативные бригады. Эта практика дает только положительные результаты.*

По итогам выездной работы за февраль 2025 года амбулаторная консультативная помощь оказана 107 пациентам, в отделениях стационаров проконсультировано 23 пациента, выполнено 1 оперативное вмешательство, выполнена 1 пункция коленного сустава, проведено 4 обхода и 7 консилиумов.

Для врачей-специалистов проведено 4 мастер-класса. По эндопротезированию тазобедренного

сустава провел ассистент кафедры травматологии, ортопедии, ВПХ В.М. Малькевич. Два мастер-класса по проведению сердечно-легочной реанимации с использованием симуляционного оборудования показал ассистент симуляционно-аттестационного центра В.А. Геворгян. Мастер-класс по укладкам при обследовании ортопедических

больных провел ассистент кафедры травматологии, ортопедии, ВПХ Г.В. Дивович.

Проведено 5 обучающих семинаров. «ОРВИ: тактика врача педиатра» – провел доцент кафедры педиатрии с курсом ФПКП к.м.н., доцент А.А. Козловский. «Мигренозная головная боль» – провел ассистент кафедры неврологии и нейрохирургии с курсами медицинской реабилитации, психиатрии, ФПКП Е.М. Олизарович. Два семинара: «Современные аспекты хирургического лечения грыж передней брюшной стенки» и «Плановая хирургическая помощь у коморбидных пациентов на 1 уровне оказания хирургической помощи» совместно провели профессор кафедры хирургических болезней № 3 д.м.н., доцент А.А. Литвин и доцент кафедры хирургических болезней № 1 с курсом сердечно-сосудистой хирургии, секретарь Гомельского отделения Белорусской ассоциации хирургов к.м.н., доцент Б.Б. Осипов. Семинар «Профилактика кровотечения в акушерской и гинекологической практике» провела ассистент кафедры акушерства и гинекологии с курсом ФПКП Е.П. Яковенко.

Прочитаны 3 лекции. Лекцию «Терапевтическая инертность в диагностике и лечении хронической сердечной недостаточности: пути преодоления» прочитала заведующий кафедрой поликлинической терапии и ОВП к.м.н., доцент Н.Ф. Бакалец. «Оказание экстренной помощи в акушерстве и гинекологии» – доцент кафедры акушерства и гинекологии с курсом ФПКП к.м.н. В.Н. Калачев. «Диагностика туберкулеза» – ассистент кафедры фтизиопульмонологии ФПКП К.В. Левченко.

Специализированная медицинская помощь оказывалась сотрудникам клинических кафедр университета по профилю гастроэнтерологии, акушерства и гинекологии, педиатрии, терапии, пульмонологии, неврологии, эндокринологии, хирургии, травматологии и ортопедии.

25 февраля Гомельский государственный медицинский университет совместно с Главным управлением здравоохранения Гомельского облисполкома провели клинко-анатомическую конференцию с участием врачей-хирургов и врачей-анестезиологов на базе Мозырской городской больницы. В качестве эксперта и рецензента выступил профессор кафедры хирургических болезней № 3 ГомГМУ д.м.н., доцент А.А. Литвин. В качестве председателя собрания выступил доцент кафедры хирургических болезней № 1 с курсом сердечно-сосудистой хирургии ГомГМУ, секретарь Гомельского отделения Белорусской ассоциации хирургов к.м.н., доцент Б.Б. Осипов.

Март.

6 марта в рамках совместной работы ГомГМУ и ГУЗО Гомельского облисполкома состоялся выезд рабочей группы специалистов нашего университета в город Наровлю, где прошла консультация пациентов на базе ОАО «Красный Мозырянин» и в Наровлянской ЦРБ.

Стоит отметить, что целевая аудитория работников ОАО «Красный Мозырянин» была заранее подобрана сотрудниками больницы и к приезду профессорско-преподавательского состава дообследована инструментальными и лабораторными методами. Прием работников ОАО «Красный Мозырянин» проводился на территории фабрики.

На базе ОАО «Красный Мозырянин» прием вели: руководитель группы – проректор по лечебной работе к.м.н., доцент В.В. Похожай; доцент кафедры внутренних болезней № 1 с курсами эндокринологии и гематологии к.м.н., доцент Е.С. Махлина; заведующий профессорским консультативным центром ГомГМУ, ассистент кафедры онкологии, врач – онколог-хирург, главный внештатный специалист ГУЗО по организации скрининга и раннего выявления злокачественных новообразований В.С. Волчек; доцент кафедры внутренних болезней № 2 с курсом ФПКП к.м.н., доцент Н.Н. Никулина; ассистент кафедры неврологии и нейрохирургии с курсами медицинской реабилитации, психиатрии, ФПКП О.В. Нак.



На базе Наровлянской ЦРБ прием 13 пациенток провела ассистент кафедры акушерства и гинекологии с курсом ФПКП А.Н. Приходько.

В этот же день на базе ОАО «Красный Мозырянин» прошло 112 консультаций для сотрудников предприятия. В рамках выездной работы было организовано снятие ЭКГ и экспресс-тестирование уровня глюкозы в крови.

Для работников предприятия была прочитана лекция на тему: «Раннее выявление злокачественных новообразований».

В марте сотрудники университета из числа профессорско-преподавательского состава выполнили 9 выездов рабочих групп, в том числе в Ветковскую ЦРБ, Приснянскую АВОП, Ельскую ЦРБ, Лоевскую ЦРБ, Мозырскую городскую больницу, Наровлянскую ЦРБ, Хойникскую и Рогачевскую ЦРБ.

Важной составляющей выездной работы является оказание специализированной высококвалифицированной помощи работникам непосредственно на базе предприятий. Вместе мы делаем медицину ближе, эффективнее и человечнее!

По материалам пресс-службы

ГОМЕЛЬ–РЯЗАНЬ: ВЗАИМОПАРТНЕРСТВО, ДИАГНОСТИКА, АЛГОРИТМЫ, НОВЫЕ ЦЕЛИ

В рамках программы академической мобильности заведующий кафедрой внутренних болезней № 3 с курсом функциональной диагностики Дмитрий Павлович Саливончик с 11 по 15 марта провел занятия в Рязанском государственном медицинском университете имени академика И.П. Павлова.



На протяжении недели Дмитрий Павлович читал лекции ординаторам, обучающимся по специальности «Функциональная диагностика» и «Терапия», провел практические занятия по дисциплине «Функциональ-

ная диагностика» у студентов пятого курса лечебного факультета.

Медицинский городок, современная библиотека – обучающий центр современного искусства, общежития, студенты – медицинский муравейник. Студенты младших курсов приветливы, улыбаются, интересуются Гомелем и Беларусью. Очень хотят в гости!!!

С колес в работу.

Аритмии: современные реалии. Врачи-ординаторы. Без интернатуры сразу в медицинском бою с действительностью. Большое количество вопросов, экстренность, плановость, лечение, ЭКГ, как быстро понять, какой алгоритм лучше. До позднего вечера вопросы и ответы. Конец дня – мастер-класс: «Основы регистрации ЭКГ: частые ошибки».

Молодые врачи спрашивают с работы, в ближайшие дни готовы работать вместе на базе Рязанской областной больницы.

Следующий день начинаем с 7:50. Группа студентов пятого курса леч-

фака, как все нормальные студенты, ничего не учила к первому занятию. Воспринимают как занозу. Белорусскую. Прощупываем исходные знания. Недовольство с утра, зачем так подробно знать ЭКГ? Для этого есть врачи – функциональные диагносты.

Поехали. От минуса к плюсу. Каждому зубчику поклонились. Королю ритма – зубцу Р – уважуха. Королеве знаков и их амплитуд – низкий поклон. Инфаркт, аритмия, тромбоз-эмболия, смена знаков, выход на быстрое лечение, закрепление навыков.

Не отпускают, засыпали вопросами. Врачи наседали сверху. Алгоритмы, схемы. Как вы видите патологию. И сразу источник проблемы. Как коморбидность связана с исходом.

Как кот в мешке доставили к ректору по учебной работе, заведующему кафедрой внутренних болезней с курсом функциональной диагностики заслуженному врачу России Олегу Михайловичу Урасьеву. Взаимопартнерство, обмен студентами, преподавателями, статьи, конференции, планы. План-проект стратегического

партнерства составлен, пару часов на сон.

За день разобраны основы ЭКГ исследований, нормальная ЭКГ, ЭКГ при аритмиях: наджелудочковые и желудочковые нарушения ритма. Интерпретация оригинальных ЭКГ (более 30). Две кафедры в работе.

Закат догорел незаметно...

7:50 – опять в пути.

Врачи или студенты? Объединяем группы. ЭКГ при основных нарушениях ритма. Мастер-класс: интерпретация ЭКГ при аритмиях, быстрое правильное клиническое принятие решения. «Паспорт аритмии».

Позитив от студентов. Проснулись, хотят еще. Врачи спрашивают, где смотреть видео из Беларуси? Видео «От минуса к плюсу», наш YouTube-канал начинает активную работу.

Спасибо, Рязань. До скорой встречи. В апреле обмен студенческими группами, новые цели и задачи.

Д.П. Саливончик, к.м.н., доцент, заведующий кафедрой внутренних болезней № 3 с курсом функциональной диагностики

В МЕДИЦИНЕ НЕВОЗМОЖНО ЗНАТЬ ВСЕ, НО... К ЭТОМУ НУЖНО СТРЕМИТЬСЯ

«Чем больше работаешь в медицине, тем больше ей увлекаешься. А еще медицина заставляет учиться на протяжении всего профессионального пути».

Так считает выпускник ГомГМУ Дмитрий Борисенко – ныне начальник сектора судебно-медицинских экспертиз Кричевского межрайонного отдела Государственного комитета судебных экспертиз и государственной медицинской судебный эксперт высшей категории.

Выбрать медицину делом своей жизни Дмитрия сподвиг пример мамы-медсестры. К 10-му классу парень уже твердо решил, что хочет стать врачом, и для этого поступил в Гомельский медуниверситет, который окончил в 2012 году.

Оглядываясь назад, годы учебы и педагогов вспоминает с теплом. Особенно запомнились Виталий Николаевич Жданович и Леонид Васильевич Романьков. Они привили не

только любовь к медицине, но и чувство высокой ответственности за профессиональные решения и действия. Из любимых дисциплин – анатомия, топографическая анатомия, пропедевтика внутренних болезней. А на пятом курсе, после цикла занятий по судебной медицине, Дмитрия Борисенко увлекло именно это направление. Выяснять причину смерти, устанавливать механизм, давность образования травм как у умерших, так и у живых – это очень интересный процесс. Поэтому к концу обучения студент принял решение о выборе профессии в пользу судебно-медицинской экспертизы.

Вспоминая день вручения диплома, Дмитрий с улыбкой говорит, что в тот момент осознавал себя свободным и готовым к работе специалистом с большим багажом знаний. Но, столкнувшись с широкой практикой, впоследствии понял, что в медицине невозможно знать все и поставить точку

в своем обучении. Во-первых, практика намного шире теории, во-вторых, сейчас технологии так быстро развиваются, появляются новые методы диагностики и лечения, что постоянное обновление профессиональных знаний – это норма современной жизни и для эксперта тоже. Ведь в вопросах правосудия для правоохранительных органов заключение эксперта – это истина в последней инстанции. Зачастую от выводов экспертизы зависят судьбы людей, поэтому эксперт должен быть кристально честным и предельно объективным и, если потребуется, быть готовым ответить за каждое свое слово.

Судмедэкспертом Дмитрий Михайлович трудится (к слову, в родном городе Кричеве) вот уже двенадцать лет. Десять из них – возглавляет сектор судебно-медицинских экспертиз, который обслуживает несколько районов. Надо признать, Дмитрию Михайловичу удается успешно совме-

щать работу эксперта и начальника сектора. Не единожды результаты труда получали высокую оценку руководства Государственного комитета судебных экспертиз и управления по Могилевской области.

С уверенностью можно сказать, что медицина стала неотъемлемой частью жизни семьи Борисенко и начала отсчет времени история семейной династии. Гомельский государственный медицинский университет дал Дмитрию Борисенко не только путевку в жизнь, но и семью: супругой молодого студента стала его одноклассница Дарья. Сейчас Дарья Петровна – заместитель главврача по медицинской части Кричевской ЦРБ. А их сын – десятиклассник Никита, глядя на родителей, уже готовится к поступлению в медицинский, чтобы стать хирургом. Папа и мама только за!

Ирина Рачковская, официальный представитель управления ГКСЭ по Могилевской области

Автограф: участвуем и побеждаем



Национальный центр художественного творчества детей и молодежи подвел итоги Республиканского конкурса литературного творчества студентов учреждений высшего образования «Автограф-2024» и объявил победителей и призеров.

Гомельский государственный медицинский университет на республиканском этапе представляли 12 студентов, которые были признаны победителями вузовского этапа конкурса «Автограф». Семь человек из них заняли на финальном этапе призовые места в трех номинациях. Пять студентов отмечены специальными дипломами жюри за активное участие в конкурсе.

НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ

Номинация «Арт-актуально: есть творчество – нет границ»

Поэзия:

I место – Александра Михута (Л-417);
II место – Елизавета Катарская (Л-520).

Номинация «Освобождение: сквозь годы, опаленные войной»

Поэзия:

I место – Анастасия Садовская (Л-301);
II место – Ксения Музычина (Д-403).

Публицистика:

III место – Анастасия Коновод (Л-215);
III место – Анна Дегтярева (Л-305).

Номинация «Культурное подарожа: зямля мая – Беларусь»

Поэзия:

III место – Екатерина Василевич (Л-318).

Специальным дипломом за большой вклад в гражданско-патриотическое и художественно-эстетическое воспитание молодежи, создание условий для творческого развития и самореализации молодежи награждена руководитель клуба юных журналистов при газете ГомГМУ «36 и 6» Ева Антоновна Дудорга.

Поздравляем победителей и призеров Республиканского конкурса литературного творчества студентов учреждений высшего образования «Автограф-2024»!

Анастасия Садовская
ПОБЕДИТЕЛЯМ

*На исходе сил понимаешь вдруг,
Что никак нельзя закрывать глаза,
Что на сотни миль только враг вокруг,
Что родных мерещатся голоса.
Только миг на то, чтобы сделать вдох,
Вечность – выдох, больше не время спать,
Магазин забит, и взведень курок,
Остается только его нажать.
Пусть крепка мораль, но закон простой:
Либо ты его, либо он тебя.
Ты остался жив, но какой ценой,
По кому из братьев твоих скорбят?
Низменно точно опустит взгляд
У окошка чья-то старуха мать,
Средь седых как снег молодых ребят
Ни в одном своих не сумев признать.
Вас вернется меньше, чем было до,
Всех судьбы навеки связала нить.
Как героев встретит родимый дом.
Вы добыли мир. Ну а нам – хранить!*

Малотиражная университетская газета

36 и 6

Адрес редакции:
Гомель, ул. Ланге, 5 (каб. 208)
тел: 35-97-36, факс: 35-98-38,
e-mail: gazeta36i6@gsmu.by

Полноцветный вариант
читайте на сайте ГомГМУ
<http://gsmu.by/index.php/un/-q36-6q>
и в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники»

При перепечатке материала
ссылка на газету «36 и 6»
обязательна
Тираж 299 экз.
Периодичность – 1 раз в месяц

Учредитель:
УО «Гомельский государственный
медицинский университет»

Редактор газеты
Ева ДУДОРГА
Корректурa текста О.М. Спектор

Авторы публикуемых материалов несут ответственность за достоверность и точность приводимой информации. Редакция оставляет за собой право сокращать и редактировать материал. Редакция может печатать материалы в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.